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Υποψίες για
oργανωμένο
σχέδιο εμπρηστών

Η «R» φέρνει στο 
φως ντοκουμέντα 
και στοιχεία της 
Πυροσβεστικής που 
ενισχύουν τις υπόνοιες 
για προμελετημένο 
έγκλημα. Αρση 
τηλεφωνικού 
απορρήτου και 
υλικό από κάμερες 
που βρίσκονται στις 
πληγείσες περιοχές 
και ενδέχεται να 
κατέγραψαν ύποπτες 
κινήσεις ζήτησαν οι 
εισαγγελικές Aρχές
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Τ
α στοιχεία από την έρευνα της Πυροσβε-
στικής που δείχνουν ότι η φωτιά στην Πε-
ντέλη ήταν οργανωμένο σχέδιο εμπρη-

σμού αποκαλύπτει σήμερα η Realnews. Οι πολ-
λαπλές εστίες που εμφανίστηκαν αμέσως μετά 
την εκδήλωση της φωτιάς βρίσκονται στο μικρο-
σκόπιο των ερευνητών της Διεύθυνσης Αντιμε-
τώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού του Πυροσβε-
στικού Σώματος. Πλέον, μετά και την επείγουσα 
προκαταρκτική εξέταση που διέταξε η προϊστα-
μένη της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών, Μαρία 
Γκανέ, έχουν στη διάθεσή τους όλα τα απαραί-
τητα μέσα, που μπορούν να τους οδηγήσουν 
ακόμα και στον εντοπισμό των υπόπτων για το 
έγκλημα του δασικού εμπρησμού. 

Η εισαγγελική παρέμβαση δίνει, μεταξύ άλλων, 
τη δυνατότητα στα αρμόδια στελέχη της Πυρο-
σβεστικής να έχουν πρόσβαση σε οπτικοακου-
στικό υλικό από κάμερες, ιδιωτικές και μη, καθώς 
και στις συνομιλίες, μέσω της άρσης τηλεφωνι-
κού απορρήτου, που καταγράφηκαν το επίμα-
χο διάστημα στην ευρύτερη περιοχή. Ετσι, ξεκι-
νά άμεσα και η αναζήτηση των υπόπτων, καθώς 
η περιοχή όπου ξέσπασε η φωτιά είναι εξαιρε-
τικά δυσπρόσιτη. Για τον λόγο αυτόν, οποιαδή-
ποτε κίνηση ή οποιοδήποτε στίγμα κινητού κα-
ταγραφεί από τις υπό εξέλιξη έρευνες θα θεω-
ρηθεί ως ένα πολύ σημαντικό στοιχείο, το οποίο 
θα μπορέσει να οδηγήσει στην ταυτοποίηση των 
πιθανών δραστών. 

Οι ενδείξεις 
Σύμφωνα με πληροφορίες της , «R», τέσσερα εί-
ναι τα στοιχεία που οδηγούν μέχρι στιγμής στο 
συμπέρασμα του εμπρησμού. Πρώτον και 
κύριο, η θέση στην οποία εκδηλώθηκαν οι 
εστίες φωτιάς. Πρόκειται για δυσπρόσι-
το σημείο, κοντά σε ρεματιά, με μεγά-
λη απόσταση από σπίτια, δρόμους και 
αγροτεμάχια, γεγονός που κάνει τους 
ειδικούς αλλά και τους τοπικούς πα-
ράγοντες να πιστεύουν ότι μόνο αν-
θρώπινο χέρι με δόλο θα μπορούσε 
να βάλει φωτιά. 

Δεύτερον, υπάρχει η αναφορά του 
δασικού περιπολικού στο Νταού Πεντέ-
λης ότι στις 17:19 υπήρξαν δύο ταυτόχρο-
νες ενάρξεις πυρκαγιών. «Ξεκίνησαν σχεδόν 
ταυτόχρονα δύο μέτωπα, τα οποία μας προ-
βλημάτισαν. Το περιπολικό προσπάθησε να 
αντιδράσει σε πρώτο χρόνο, αλλά η πυρκαγιά 
μεταδόθηκε πάρα πολύ γρήγορα λόγω του πο-
λύ δυνατού ανέμου που κατεύθυνε την πυρκα-
γιά προς το Ντράφι», είχε δηλώσει ο εκπρόσω-
πος Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος Γιάν-
νης Αρτοποιός. Ωστόσο, φωτογραφικά ντο-
κουμέντα που αποκαλύπτει η «R» δείχνουν ότι 
οι εστίες της φωτιάς ήταν πολλαπλές. Στις 17:26 
της περασμένης Τρίτης, δηλαδή μόλις επτά λε-
πτά μετά την αρχική αναφορά για το ξέσπασμα 
της φωτιάς, κάμερες έχουν καταγράψει συνολι-
κά τρεις εστίες, στην περιοχή των Καλλισσίων, η 
οποία βρίσκεται στα όρια των δήμων Πεντέλης 

τους θα είναι καταστροφικό. 
Τέταρτον, στην περιοχή όπου εκδηλώθηκε 

η πυρκαγιά δεν υπάρχουν καλώδια και πυλώ-
νες του ΔΕΔΔΗΕ, αλλά ούτε και αγροτικές καλλι-
έργειες. Με άλλα λόγια, δύσκολα θα μπορούσε 
να ξεσπάσει φωτιά από αμέλεια, από κάποιο ατύ-
χημα στο πλαίσιο εργασιών στην ύπαιθρο ή πα-
ραμονής σε αυτήν ή με φυσικό τρόπο, με αυτα-
νάφλεξη. Ο αποκλεισμός, επίσης, όλων των άλ-
λων πιθανών αιτιών πρόκλησης της πυρκαγιάς, 
σε συνδυασμό με τα παραπάνω, αποτελεί σημα-
ντική ένδειξη πως η πυρκαγιά που κατέκαψε κα-
τοικίες, επιχειρήσεις και περίπου 15.500 στρέμ-
ματα δασικής έκτασης είναι έργο εμπρηστών. 

«Ηταν εμπρησμός»
Για ισχυρές ενδείξεις εμπρησμού κάνει λόγο στην 
«R» o δήμαρχος Ραφήνας -  Πικερμίου Ευάγγελος 
Μπουρνούς. Από τα μέχρι στιγμής στοιχεία που 

έχει στη διάθεσή του ο δήμος, ο μοναδικός στην 
Ελλάδα που έχει κέντρο επιχειρήσεων και κάμε-
ρες που εποπτεύουν τα διοικητικά του όρια, όλα 
δείχνουν ότι σχεδόν ταυτόχρονα εκδηλώθηκαν 
τρεις εστίες φωτιάς. «Οι υπάλληλοι του κέντρου 
επιχειρήσεων είδαν καπνό από την πλευρά της 
Πεντέλης έξω από τα διοικητικά μας όρια. Ο κα-
πνός δεν προερχόταν από ένα μόνο σημείο, αλ-
λά από τρία, κοντινά το ένα με το άλλο, σχεδόν 
ταυτόχρονα, όπου δεν υπάρχει δίκτυο ηλεκτρο-
δότησης και η πρόσβαση δεν είναι εύκολη ώστε 
να ισχυριστεί κανείς ατύχημα. Η αρχική εστία εί-
ναι καταγεγραμμένη περίπου 1 χλμ. από τα όρια 
του Ντραφίου και της Πεντέλης κοντά στην περι-
οχή Καλλισσίων», αναφέρει ο Ευ. Μπουρνούς. 

Από την πρώτη στιγμή, η δήμαρχος Πεντέλης 
Δήμητρα Κεχαγιά εξέφρασε την πεποίθηση ότι 
η πρόσφατη καταστροφική πυρκαγιά στην Πε-
ντέλη οφείλεται σε εμπρηστική ενέργεια. «Πρό-

και Ραφήνας - Πικερμίου. Στις 17:31, η δεύτερη 
φωτογραφία που αποκαλύπτει η «R» δείχνει ακό-
μη ευκρινέστερα τις τρεις ξεχωριστές εστίες φω-
τιάς, οι οποίες απέχουν χιλιόμετρα μεταξύ τους. 

Το τρίτο στοιχείο που υποδεικνύει εμπρησμό 
είναι η απογευματινή ώρα έναρξης της φωτιάς. 
Οπως είναι γνωστό, με το που δύσει ο ήλιος δεν 
επιχειρούν τα εναέρια μέσα, τα οποία προσφέ-
ρουν σημαντικά στην κατάσβεση της φωτιάς, 
άρα με αυτόν τον τρόπο οι πιθανοί εμπρηστές 
θα μπορούσαν να διασφαλίσουν ότι το «έργο» 


